
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/06/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Τι ζητούν οι αγρότες σε Πέλλα και Ημαθία από τον “ΕΛΓΑ”» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Οι αγρότες από την Πέλλα και την Ημαθία ζητούν έγγραφες δεσμεύσεις για την άμεση 
αποζημίωσή τους από τους πρόσφατους επαναλαμβανόμενους παγετούς και την 
χαλαζόπτωση, που προκάλεσαν εκτεταμένες ζημιές στις δενδρώδεις καλλιέργειές τους. 
Επανέρχονται στην ολική ζημιά που υπέστησαν οι καλλιέργειές τους και υπογραμμίζουν 
την ανησυχία τους για την επόμενη ημέρα. Στα αιτήματά τους συμπεριλαμβάνονται -
μεταξύ άλλων- τα εξής: Α) Άμεση αποζημίωση στο 100% της ζημίας σε όλες τις 
δενδρώδεις καλλιέργειες που επλήγησαν, ανεξάρτητα από το βλαστικό στάδιο που 
βρίσκονταν, καθώς και σε όλες τις αροτραίες καλλιέργειες και καλλιέργειες κηπευτικών 
αλλά και στην αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος με τη μορφή προκαταβολής στο 
50% της ασφαλιζόμενης αξίας ανά καλλιέργεια, βάσει της δήλωσης ζημίας (στρεμματικά) 
και όχι με τη δήλωση «ΟΣΔΕ 2021», που αποτελεί μία χρονοβόρα διαδικασία. Β) Ζητούν 
αναθεώρηση του κανονισμού του «ΕΛΓΑ», Γ) Ζητούν «πάγωμα» των οφειλών των 
αγροτών για το τρέχον έτος 2021 προς -μεταξύ άλλων- ασφαλιστικά Ταμεία, Δημόσιο, 
Τράπεζες και Δήμους, Δ) Ζητούν απαλλαγή από τα εκτιμητικά τέλη υπέρ «ΕΛΓΑ» και Ε) 
Ζητούν συμψηφισμό των ασφαλιστικών εισφορών των πληγέντων αγροτών προς τον 
«ΕΛΓΑ», μέσω των αποζημιώσεων που θα τους δοθούν. Παράλληλα, (Στ) ζητούν οι 
αγρότες άμεση στελέχωση των καθ’ ύλην αρμόδιων για τις περιοχές τους τοπικών 
υποκαταστημάτων του «ΕΛΓΑ» με εξειδικευμένο προσωπικό, ώστε να μπορεί να 
ανταποκριθεί το εν λόγω στην καταγραφή του απολογισμού των καταστροφών, που 
έπληξαν τους νομούς της Πέλλας και της Ημαθίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε την αναγκαία πρόνοια, προκειμένου, αφενός, να δοθούν άμεσα οι 
αποζημιώσεις στους ως άνω πληγέντες από τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα  
αγρότες, και αφετέρου, να ικανοποιήσετε όλα τα παραπάνω δίκαια αιτήματά τους; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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